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ASSEMBLEA DEI SINDACI DEL 30 GENNAIO 2012 

Verbale   

In data 30 GENNAIO 2012 alle ore 21.00, c/o la sala giunta del Comune di Bolgare, si è riunita l’Assemblea 

dei Sindaci dell’Ambito di Grumello del Monte per discutere in merito a: 

1. Piano di Zona 2012-2014: iter per l’approvazione 

2. Calendario attività 2012 

3. Questionario ASL 

4. Varie ed eventuali 

 

Presenti all’Assemblea: 

Comune di Mornico al Serio Sindaco (e Presidente dell’Assemblea dei Sindaci) – 

Ermanno Chiodini 

Comune di Bolgare Assessore – Stefano Foglieni 

Comune di Calcinate Assessore – Flavia Garattini  

Comune di Castelli Calepio Assessore -  Roberto Volpi  

Comune di Chiuduno Assessore – Massimo Suardi 

Comune di Grumello del Monte Assessore – Simona Gregis 

Comune di Palosco Assessore – Ulisse Plebani  

Comune di Telgate Assessore – Cristian Bertoli  

ASL di Bergamo – distretto di  Grumello del Monte Coordinatore socio sanitario - Manuela Zaltieri 

Ambito territoriale di Grumello del Monte Responsabile Settore Servizi alla Persona e alla 

Società del comune capofila, Michela Ravelli  

Ambito territoriale di Grumello del Monte Responsabile Ufficio di Piano - Gianantonio Farinotti 

 

Prima di affrontare la seduta si presenta il nuovo componente, Cristian Bertoli,  in rappresentanza del 

Comune di Telgate, che ha ricevuto, in qualità di neo assessore ai servizi sociali, la delega a presenziare 

all’Assemblea Sindaci dal proprio Sindaco. L’assemblea prende atto e augura buon lavoro al nuovo entrato. 

 

1. Piano di Zona 2012-2014: iter per l’approvazione 

Tenuto conto di quanto relazionato in ordine al prossimo PDZ, rispetto ai contenuti e alle risorse disponibili, 

nelle assemblee precedenti, e considerato lo spostamento dell’appuntamento previsto inizialmente per 
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stasera con ASL e CdRS, il responsabile dell’Ufficio di Piano dr. Gianantonio Farinotti, su invito del 

Presidente dell’Assemblea Ermanno Chiodini,  illustra il possibile percorso per l’approvazione del Piano di 

Zona, che prevede: 

- 23 Febbraio 2012: incontro con le rappresentanze, i gruppi e le associazioni del territorio per 

l’analisi della bozza del Piano di Zona    

- 29 Febbraio 2012: incontro con Mara Azzi e la direzione strategica (ASL) e Leonio Callioni (CdRS)  

- 19 Marzo 2012: assemblea sindaci per approvazione Piano di Zona   

L’assemblea, dopo un ampio confronto, approva all’unanimità il percorso proposto, definendo i comuni 

in cui fissare i tre appuntamenti: Bolgare o Calcinate (per il 23 Febbraio), Bolgare (per il 29 Febbraio) e 

Telgate (per il 19 Marzo). 

 

2. Calendario attività 2012 

Il Responsabile dell’Ufficio di Piano illustra alcune delle iniziative dell’Ambito, previste nel corso del 2012, 

che si svolgono in diversi territori: 

- Università terza età, da Giovedì 23 Febbraio, c/o l’oratorio di Chiuduno 

- Extrafesta, domenica 25 Marzo, c/o l’oratorio di Telgate  

- Carovana della Famiglia (iniziativa regionale),  domenica 13 Maggio, con disponibilità ad ospitarla 

da parte del comune di Bolgare  

- GiocAmbito, ad Ottobre (data da definire), c/o Palafeste di  Grumello del Monte 

Ci si sofferma successivamente su una iniziativa che viene estesa all’Ambito da parte del Comune di 

Bolgare, riguardante  l’organizzazione di due serate sulla mediazione familiare, a fronte di una disponibilità 

a relazionare sul tema di un avvocato e di una psicologa. Oltre alla serata prevista a Bolgare emerge 

l’interesse di Chiuduno. I due Comuni, in accordo con l’Ambito, organizzeranno in autonomia le serate. 

 

3. Questionario ASL 

A fronte della richiesta pervenuta dall’ASL di compilare un questionario sullo stato dei servizi sanitari e 

socio sanitari, tenuto conto di quanto impostato in proposito dalla Giunta esecutiva dell’Ambito in data 16 

Gennaio 2012 e delle integrazioni pervenute in merito da diversi comuni, l’assemblea si sofferma sulla 

necessità di definire il testo definitivo da inviare all’ASL. 

L’assessore di Calcinate chiede che nel questionario possa trovare considerazione il problema derivante, 

rispetto al Pronto soccorso dei Calcinate, dalla presenza in ore notturne di persone (in prevalenza 

extracomunitari) che oltre a non utilizzare correttamente il servizio in alcuni casi determinano disturbo alla 

quiete pubblica. 

Il testo definitivo verrà predisposto dall’UdP, girato ai Sindaci entro il 15 Febbraio prossimo (per un ultima 

verifica) e successivamente inviato all’ASL entro il 20 Febbraio prossimo.  
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3. Varie ed eventuali 

In ordine al recente primo giro di incontri inerente l’assistenza educativa scolare, su cui si da un giudizio 

complessivamente positivo, ci si sofferma sulla questione legata al coinvolgimento delle famiglie nel 

prossimo giro d’incontri di fine maggio. Emergono pareri differenti sull’opportunità e sull’utilità di avere le 

famiglie al ‘tavolo’. Gli aspetti da considerare e riportare a sintesi in proposito in una delle prossime 

assemblee per decidere poi come procedere negli incontri di maggio sono i seguenti:  

1. percorso evolutivo delle persone  disabili (e delle loro famiglie) coinvolte;  

2. monitoraggio dei budget comunali sulla voce specifica dell’assistenza educativa scolare;  

3. piano strutturato (come Ambito territoriale dei Comuni) per costruire una prospettiva dei servizi per 

disabili che sia al contempo funzionale ai bisogni e sostenibile. 

  

L’assessore di Calcinate chiede di poter incontrare i comuni di Bolgare e Palosco, unitamente all’Ufficio di 

Piano, per valutare le prospettive del servizio territoriale handicap del suo comune. Si concorda di fissare 

l’incontro nel corso del mese di Febbraio.   

 

In chiusura dell’incontro viene effettuato un sopralluogo nella nuova sede dell’Ufficio Minori e famiglie 

(tutela, affidi, adm, incontri protetti), che sarà operativa entro poche settimane. 

Viene apprezzato il lavoro compiuto e precisata la necessità di definire, stante la collocazione, un adeguato 

impianto di condizionamento per consentire di avere ambienti accoglienti anche nel corso della stagione 

calda.  

 

 

Il Responsabile dell’Ufficio di Piano                                 Il Presidente dell’Assemblea dei Sindaci 

      Gianantonio Farinotti                                                                 Ermanno Chiodini 

         


